



辛丑年九月廿二  
2021年10月27日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11948号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 我省举行第25个环卫工人节庆祝活动 致敬“重要窗口”的美容师

**本报讯** 记者程雪报道 10月25日~26日,浙江省第25个环卫工人节庆祝活动在绍兴举办。活动期间举行了浙江省首届环卫清扫职业技能竞赛省级总决赛,为环卫战线一线职工搭建展示“看家本领”、互相切磋学习的平台,表彰了2021年度浙江省市容环卫工作成绩突出集体、个人,以及省级总决赛获奖者,向“重要窗口”的美容师致敬。

副省长高兴夫,省建设厅党组书记、厅长项永丹,省总工会党组成员、副主席吴海瑜等出席庆祝大会。省政府副秘书长、一级巡视员董贵波主持会议。

环卫工作是城市建设不可分割的组成部分。环卫行业从业者是“重要窗口”的美容师,勇承建设“重要窗口”的使命,用辛勤付出换来了人居环境的显著变化,推进了城市文明的进步。近年来,我省大手笔推进环卫工人保障工作,杭州

市建成269个“城管驿站”供环卫工人工作间隙使用,宁波市提出到2023年底对符合条件的无房环卫工人实现“应保尽保”,各地通过“慈善帮扶基金”“爱心加水点”“爱心歇脚点”“环卫工人之家”等“小窗口”进一步营造了关心关爱环卫工人的大氛围。

全省首届环卫清扫职业技能竞赛省级总决赛是全省环卫战线优秀技能人才的综合实力比武,更是环卫队伍机械化、专业化、规范化建设成果的集中检阅,来自全省的12支队伍、30名选手参与其中。比赛分为理论知识考试和技能操作两个部分。理论知识考试主要考察环卫行业职业道德、清扫保洁工作要求、环卫行业制度规范以及交通安全等相关知识。技能操作比赛包括道路人工清扫和道路机械清扫两个项目,力争达到“精准冲洗、车过路净”的作业效果。

为进一步弘扬环卫行业从业

者“宁愿一人脏,换来万家洁”的实干奉献精神,增强全社会认识、支持环卫事业的热情,激发环卫工人的责任感、使命感和荣誉感,本次活动举行了浙江省第25个环卫工人节庆祝大会,会上表彰了2021年度浙江省市容环卫工作成绩突出集体、个人和省级总决赛获奖者。

作为成绩突出集体代表发言,诸暨市环境卫生管理中心主任倪钱平提到了一个特别的数字——34。在过去很长一段时间里,他们的工作都与这个数字息息相关——对城市34条主次干道实施生活垃圾定时定点上门分类收集服务,引导市民做好垃圾分类;对城区34座公厕进行智慧化提升改造,配置电子屏幕显示开放时间、人流监测、空气监测、蹲位数量及导引等相关智慧化内容。“为了更好地关爱关心环卫工人,我们还开展爱心早餐公益活动、设



全省首届环卫清扫职业技能竞赛省级总决赛现场。记者邹伟峰 摄

立环卫工人关爱基金等。”他补充说。

绍兴是一座千年古城,被誉为“没有围墙的博物馆”。环卫战线的一线职工为绍兴创建国家级卫

生城市、园林城市和全国文明城市等作出了重要贡献。活动中,与会人员现场考察绍兴市仓桥直街历史街区和徐渭艺术馆的垃圾分类、城管驿站和清扫保洁工作。

## 我省全面启动3~11岁人群免疫接种工作 跨省旅游、疗休养、出行也有新变化

**本报讯** 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第七十八场新闻发布会,会上通报最新新冠肺炎疫情情况:10月25日,我省新增确诊病例0例,无症状感染者13例(均为境外输入,其中俄罗斯输入10例,马来西亚2例,尼日利亚1例),已排查出的密切接触者均已实施集中隔离。截至25日24时,我省累计报告确诊病例1465例(其中境外输入病例246例),现有在院治疗确诊病例25例,尚在医学观察无症状感染者90例(均为境外输入)。截至10月25日24时,我省已连续496天无新增本土确诊病例报告。

根据WHO最新疫情报告,截至北京时间10月25日6时30分,全球累计感染2.4亿人,死亡496万例,病死率为2.03%。对

于大众关心的西北旅行团关联疫情情况,会上介绍:自10月17日陕西西安通报2例游客本土确诊病例以来,截至10月25日24时,本轮疫情共涉及12个省(市)共194例阳性感染者,其中内蒙古63例、甘肃51例、宁夏20例、北京19例、陕西14例、贵州12例、河北5例、湖南5例、湖北2例、青海1例、四川1例、山东1例。

为有效应对疫情输入,我省完善“平急一体化”应急机制,加强省内重点地区来浙返浙人员健康管理,主要在找到人、管住人、引导好人上下功夫。对国内疫情中高风险地区来浙返浙人员,实施“14+7”健康管理措施,对全域封闭管理地区、同时空伴随人员,参照实施“14+7”健康管理措施;对国内疫情中高风险

地区所在县(市、区)的其他人员,实施“2+14”健康管理措施,对国内疫情中高风险地区所在设区市来浙返浙人员、要求旅客需持核酸检测阴性证明方可离开的地区来浙返浙人员,参照实施“2+14”健康管理措施。

接种疫苗在预防感染、减少发病方面发挥了很大作用。截至10月25日24时,我省3岁以上人群已累计接种新冠疫苗1.18亿剂次,5722万人完成全程接种。18岁以上人群强化免疫接种工作稳步推进,全省累计接种新冠病毒疫苗加强针55.4万剂。

近期,我省已全面启动3~11岁人群免疫接种工作,现阶段选用新冠病毒灭活疫苗。根据“七普”人口数据,我省3~11岁人群共有548.37万人。综合国家疫苗

供应情况,我省计划11月20日前,完成3~11岁人群第一剂次接种,12月20日前,完成两剂次全程接种。

在旅游出行方面,我省重点做好“赴外省”和“来我省”两类出行人员管理,加强对旅行社和在线旅游企业的指导和监管,机关企事业单位加强出差审批和因私出行管理,暂缓组团组织(或批准)赴有本土感染者的设区市旅游、疗休养和出行。省内旅游景区坚持限流、预约、错峰等措施,景区接待游客量不超过最大承载量的75%,恢复“健康码”和行程卡联查,严格落实测温、亮码、戴口罩、“一米线”、通风消毒等各项防控措施。

同时,我省严格控制公共场所接待规模,减少人员聚集。影剧院、娱乐场所、网吧、图书馆、美

术馆、博物馆、棋牌室、麻将房、桌游室等密闭公共场所接待人数不超过核定人数的75%,宗教活动和民间信仰活动场所内参加活动的人数不超过场所容纳规模的60%。按照“非必要不举办”“能线上不线下”的原则控制会议、论坛、会展活动;对演出、体育比赛、展览展销等大型活动严格审批监管。

对于重点风险人群,我省要求切实抓好高风险岗位人员(发热门诊、隔离病房、集中隔离场所、核酸采样和检测工作人员及口岸一线工作人员等)的健康监测,在岗期间每隔1天开展1次核酸检测。对于口岸和集中隔离场所等防控,我省要求各地坚持“人、物、环境同防”,强化各环节风险排查,严守“外防输入”各个关口。

### 全省工会改革创新成果展示

## 让工匠精神成为广大职工的主流精神 “名城工匠”的杭州实践

**记者曾晨路报道** 建成全国首个劳模工匠文化公园,成为宣扬劳模工匠典范和弘扬时代精神风貌的前沿窗口;开展“杭州工匠”认定及表彰活动,给“干一行爱一行钻一行”的普通职工以舞台;“你晋级我奖励”,每年开展职工高技能人才奖励工作,激发职工自我提升的内驱动力……近年来,杭州市总工会围绕工匠培育和工匠精神弘扬,以“一日一匠一工程”(一日:926工匠日,一匠:杭州工匠,一工程:职工素质提升工程)为主抓手,探索走出了工匠培育“杭州实践”。

样本:一门三匠

为“杭州工匠”颁奖,是杭州“926工匠日”系列活动最受社会各界关注的活动之一。今年也不例外,不过今年颁奖过程中有个特别的环节,杭州汽轮机股份有限公司(以下简称“杭汽轮”)的三名职工受邀参加,共同站在舞台上中央。

站在最左边的是全国劳模、第一届“杭州工匠”吴国林,他是老一辈产业工人的代表,这次站在“杭州工匠”的颁奖台上,他寄语,“做什么事情都要一丝不苟,精益求精,这是从老一辈传到我们这里。年轻人要传承、要坚守、要创新,要通过自己的努力让企业不断发展,在工业汽轮机领域中永远走在世界的前沿。”

第五屆“杭州工匠”余求问站在中间,他是工匠精神的传承者、弘扬者。28年前,他从小县城来到杭州,被杭汽轮车间里的镗车“惊”到,是师傅那句“没事,跟我好学”稳住了心神,师傅手把手地教、自己认真地钻,如今,他成长为“杭州工匠”,也成为了许多人的师傅。

“有这么多前辈作表率,作为年轻一代,我们应该秉承他们一丝不苟、精益求精的精神,不断学习、创新,争取让杭汽轮在装备制造业中更上一层楼。”李杰松是新生代产业工人的代表,他说,企业里已经有三名“杭州工匠”了,他们的成长才经历激励着他,他相信,只要肯奋斗,终有一天,也能像师傅们一样,收获属于自己的精彩。

一门三工匠,这是榜样的力量,更是传承的力量。如今,杭州已有“浙江工匠”86名,“杭州工匠”150名,区、县(市)级工匠445名。弘扬:润物无声

如何让“杭州工匠”的星星之火形成燎原之势?杭州市总工会经济工作部部长钱晓岚介绍,早在2016年,市总工会就有了探索——联合市委组织部、市委宣传部等12个部委办局开展“杭州工匠”认定工作,每年认定30名,市四套班子领导为“杭州工匠”颁

奖。此后,市总工会更是组织开展可行性研究,积极推动设立“工匠日”。2019年4月3日,杭州市十三届人大常委会第十八次会议审议决定,将每年9月26日设立为“工匠日”,杭州成为全国首个设立“工匠日”的城市。满满的仪式感放大了工匠的幸福感、获得感、安全感。

工匠精神的弘扬不止于此。2019年以来,杭州市总工会以“926工匠日”系列活动为载体,打造国内首个劳模工匠文化公园、建成国内首条劳模工匠文化绿道、投用省内首座工匠运史馆等,把工匠精神融入城市建设、渗入城市记忆、植入城市文化。

杭州工匠林、劳模记忆带、“天下巧工”浮雕景墙……今年开园的劳模工匠文化公园以其优美的自然风光和劳模工匠主题的布展陈设,成为国庆节期间市民游客新的打卡点。西湖区双浦镇的钟女士被公园内的杭州工匠林树阵广场的10组荣誉柱吸引,荣誉柱上刻录着150位“杭州工匠”的名字,她不时打开百度搜索他们的事迹并感慨道,“在工作中精

益求精、一丝不苟,平凡的岗位上也能成就不平凡。”

最有力的弘扬和传承,是润物无声的。在立体化的宣传下,如今,在杭州,劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气蔚然成风。

支撑:素质锻造

工匠的培育并非一蹴而就,这既需要工匠本身的内驱力,更需要一套完善的培育机制为支撑。

为此,杭州市总工会出台了《大力加强杭州产业工人队伍建设的意见》《关于提高杭州市技术工人待遇的实施办法(试行)》和《杭州工匠五年培育计划》,全力保障职工成长成才。倡导将职工素质提升与职工技能晋级、技能奖励结合起来,与市人社局积极对接,将职工素质提升与职工技能晋级、技能奖励相结合,鼓励职工走技能成才之路。

“工作技能提升的同时还能获得现金奖励,这让我们更有动力进行自我提升。”钱志伟是浙江荣盛控股集团有限公司的一名职工。他告诉记者,“工作技能提升的同时还能获得现金奖励,这让我们更有动力进行自我提升。”钱志伟是浙江荣盛控股集团有限公司的一名职工。

**ICBC 中国工商银行**  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

**中国农业银行**  
大行漫广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

**中国银行**  
BANK OF CHINA  
BEIJING 2022.  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022  
北京 2022 年第 24 届冬季奥林匹克运动会

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 人力资源服务助力 共同富裕

2021中国(浙江)“人博会”在杭州举行

**本报讯** 记者羊荣江报道 昨日,2021中国(浙江)人力资源服务博览会(下称“人博会”)在杭州举行。作为迄今已连续举办九届的行业顶级活动,今年“人博会”以“共同富裕和人力资源服务”为主题,由省人力资源和社会保障厅指导,省人力资源服务协会、杭州市人力资源和社会保障局与上城区人民政府共同承办。

沿袭去年线上线下同步办展模式,今年“人博会”邀约全国各地百余家企业和相关服务机构、人力资源服务产业园等单位相关负责人到现场,和数千名企业主要负责人、高管面对面洽谈交流。同时,今年“人博会”还使用直播等技术手段进行“云展示”。

高质量发展建设共同富裕示范区,离不开构建形成有利于共同富裕的高质量就业体系。今年“人博会”同样设置了高峰论坛环节,7场高峰论坛

业、机构、科研院所、职业院校、社会团体。”宁波市智能制造技术研究院相关负责人介绍,此前经过大赛组委会层层筛选,共计24支队伍获得参赛资格,进入赛场角逐。活动设有两个比赛分会场——宁波第二技师学院和余姚技师学院。同时,还采用现场直播的形式,实现了线上线下多平台互动。

此外,大赛还决出了银奖2名、铜奖3名、优胜奖6名,团体赛金奖队操作选手将被推荐为“宁波市首席工人”,银奖队操作选手将被推荐为“宁波市技术能手”。

据悉,本次大赛由宁波市总工会、海曙区人民政府主办,海曙区总工会、海曙区洞桥镇政府等单位承办。

## 创新设计 智造未来

2021“市长杯”中国(温州)  
工业设计大赛落幕

**本报讯** 记者张浩呈 通讯员郑轶文报道 日前,为期两天的“2021中国(宁波)首届数字化设计&技术应用精英赛”在宁波市第二技师学院落下帷幕。经过激烈角逐,海曙区企业宁波星箭航空机械制造有限公司获得本次大赛金奖。

本次比赛以“数字赋能产业,技术加速创新”为主题,围绕产业结构转型升级和制造业发展需要,以工业数字化应用为着力点,促进数字化设计与实体经济协同发展,全面推进宁波制造业数字化、网络化、智能化工业体系的高质量发展。

“大赛选手来自全宁波市总工会、海曙区总工会具有产品结构设计和数控加工中心等基础条件的各个企

点工业设计中心的‘海纳伸展式救援衣’分别摘得2021“市长杯”中国(温州)工业设计大赛产品奖和创意奖金奖。温州大学学生贝凤艳设计的“格物向阳”获得G104时尚设计专项赛金奖。现场还颁发了产品奖银奖2名、铜奖5名,创意奖银奖3名、铜奖6名。

值得一提的是,温州市以“市长杯”大赛为契机,大力集聚优质设计资源,前四届比赛的112件产品奖获奖作品中有52件已实现成果转化,实现营业收入19.8亿元。并成功吸引金奖、银奖设计师等一批优秀工业设计人才来温发展。目前温州市已累计建成国家级工业设计中心2家、省级中心43家、市级中心174家,浙江中胤时尚股份有限公司成为国内第一家上市的工业设计公司。大赛不仅激发了企业创新设计活力,更为优秀设计人才提供了展示自我价值的舞台。

此次大赛还新增G104时尚设计专项赛和“龙港杯”印刷包装设计专项赛,举办了创新设计工作坊活动,吸引了北京服装学院、苏州大学、浙江理工大学等15所高校、30名参赛学员与温州市鞋履、服装、眼镜等三大行业的相关企业代表参加,“政、校、企”合作成绩显著。

经过紧张的路演答辩和评审环节,来自台湾成功大学的设计作品“Happy Prostheses-乐肢”和温州红

88851111

新闻服务热线